

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредитель  
Администрация г. Находки,  
редакция «НР»



28 МАЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 97 (8716)



## Актуальная тема

### ПРИЮТ ДЛЯ СОЦИАЛЬНЫХ СИРОТ

ТРИ НЕДЕЛИ, проведенные в стенах второй находкинской коррекционной школы, что находится на ул. Селиванова, 15, оставили незабываемые впечатления у американского педагога из Окленда Мэрилен. Более всего ее поразили ни лица учащихся заведения, ни убогий вид ребятшек, а те истинные героические усилия ее российских коллег, которые в отличие от американских педагогов, практикующих в подобных учреждениях, не только обучают социальную адаптацию (делать покупки, платить за квартиру...), но и дают элементарные профессиональные навыки. С трудом, подчас великим, но успевают воспитанники грамоту. Их учат радоваться прекрасному, жизни... Хотя вне стен школы существование этих ребятшек весьма жалкое. Вряд ли ускользнуло от взгляда умного педагога то обстоятельство, что дети полностью заброшены своими родителями. Ребята, а их здесь учтено более двухсот, приходят на занятия в бедной, неряшливой одежде и, что самое страшное... голодные. И только здесь они чувствуют себя защищенными.

Этому детскому учреждению совершенно прохладное отношение со стороны городских властей. Школа очень бедна. Помещение старое. А даже для косметического ремонта нет ни копейки. А уже о технических средствах обучения и говорить нечего.

Открыли мы спортивный зал, своими силами смастерили шведскую стенку, гимнастические снаряды. Тренажеры и мячи купили на сэкономленные деньги. Как хотелось бы, чтобы ребята занимались в одинаковой спортивной форме, но нет средств приобрести ее.

В январе текущего года мы впервые приняли детей-инвалидов, 12 человек, это — два класса. Для них крайне необходимо оснастить тренажерами, коврами зал для занятий лечебной физкультурой. Но никто не желает нам помочь.

Отремонтировать старую мебель, сшить простенькую обивку воспитанники могли бы и сами. К тому же мастерские в школе очень неплохие, обучение ведется по семи направлениям, и преподаватели опытные. Беда в отсутствии материалов. Единственное предприятие АО «НБАР» не от-

галкивает «протянутую руку» — выделяет обрезки металла для слесарного дела. Да еще с благодарностью отзываются здесь об индивидуальном частном предприятии «Ивектор», которым руководит Владимир Гайворонский. Бесплатно, а по смете выходило 87 миллионов, выполнили Александр Стахурский, Владимир Соколов и другие электромонтажные работы в мастерской.

Но все это — совсем немного из того, что необходимо школе сейчас. Случается, на просьбы директора помочь она слышит хладнокровное — это ваши проблемы.

Наверное, — рассуждает Людмила Николаевна, — так относятся к нам оттого, что наши дети не совсем здоровы. Но представляете, что будет с ребятами, если закрыть школу. Дома ведь они не нужны, а потому пополнят армию бродяжек, в ближайшем будущем — преступников. Не скажу, что дети совсем без интереса занимаются на уроках, но главный стимул для них — бесплатные завтраки и обеды. Город кормит, правда, в районе полностью отсутствуют овощи, фрукты, но ребятшки рады и тому, что им дают.

Американка Мэрилен искренне привязалась и к педагогам, и к детям школы. И пообещала приехать еще.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

## Шапорама событий

### 45 лет — не срон, но все же...

ЗАВТРА Находкинская таможня празднует свое 45-летие.

Основанная в мае 1951 года, эта важная государственная служба насчитывала около 10 специалистов. К 1970 году она выросла до трех отделов: по борьбе с контрабандой, оперативного и грузового, в которых трудилось 65 человек. В настоящие дни таможенные органы г. Находки претерпели не только количественной (320 сотрудников в 24 подразделениях), но и качественные изменения. В первую очередь это связано с новым статусом государственной таможни — в 1993 году она вышла из-под контроля Министерства внешней торговли и стала правоохранительным органом. Был создан Государственный таможенный комитет, разработаны новые законодательные акты, открыта первая Российская таможенная академия.

Находкинская таможня, которая входит в тройку лучших из 22 российских таможень, гордится своими ветеранами — более 30 лет здесь служат Вон Сек Чер, Владимир Игнатьевич Крюков, Павел Васильевич Сорочкин, Владимир Васильевич Федянин, Мария Григорьевна Матвеева и другие. Все они награждены почетными нагрудными знаками «Отличник таможенной службы России».

Наталья ПОПРАВКО.

## Автомобили — городу

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ города Восточная таможня передала Находке 38 новых автомашин японской фирмы «Сузуки».

Эти машины работникам названной таможни были конфискованы у нарушителей таможенных правил. Автомобили будут отданы в служебное пользование правоохранительным и другим муниципальным организациям города.

Ирина КОНСТАНТИНОВА.

## Еще один дом

ЦЕКАРСКАЯ КОМПАНИЯ по международному технико-экономическому сотрудничеству (г. Цекар, КНР) начала работы на строительстве еще одного многоквартирного жилого дома по улице Чехова.

Заказчиком и инвестором этого проекта вновь выступила находкинская фирма «Жилищная инициатива» — единственное в городе предприятие, специализирующееся в этом виде строительства и, вопреки многим экономическим препонам, продолжающее работать для находкинцев.

По плану компании, в новом доме будет 96 квартир улучшенной планировки. Горожанам также будут предложены и социальные услуги — в нижних этажах и подвальных помещениях разместятся гаражи, прачечная, косметический салон и парикмахерская. По словам генерального директора компании «Жилищная инициатива» Льва Клокова, строители рассчитывают ввести в эксплуатацию дом через один год и два месяца. Предусмотрена поэтапная сдача этого комплекса.

Все работы, кроме специальных — по водопроводу, канализации и отоплению, — будет выполнять китайская строительная фирма. Она же в течение года уже построила 59-квартирный дом по заказу «Жилищной инициативы», который сегодня готов к сдаче.

Наталья АЛЕКСАНДРОВА.

## Футбол-96: первая лига

### ...ОДИН НУЛИ ДА ОИ ЛЮДИ

В МИНУВШЮ СУББОТУ «Океан» принимал на своем поле команду «Металлург» из Красноярска. Встреча подводила итог половине первого круга и завершилась ничью — 0:0.

Однако счет не отражает отнюдь не миролюбивого поединка. На его протяжении наши игроки вели отчаянный штурм ворот соперников, многократно имели возможность для их вратя, однако ворота были словно заколдованные и наши нападающие, будто загнипнотизированные, промахивались.

27 опасных ударов нанесли находкинцы по цели, подали 16 угловых, пробили 18 штрафных ударов, проводили массированные атаки, но в последний момент все

усилия разбивались об организованную защиту соперников. Гости отчаянно отбивались, посылая мяч подальше от своих ворот, их полузащитник С. Кукалевич — № 7 то и дело ставил подножки, рукоприкладствуя, какими-то хитрыми приемами штабелями укладывал наших игроков на поле, за что судья А. Чеботарев из Москвы долго грозил красноярцам пальцем и, наконец, осмелился показать две желтых карточки, хотя Кукалевич заслуживал высшей кары — удаления.

Наконец, наши провели шесть таких ярких, точных, стремительных атак, что нападающие буквально напротив ворот подмачивали мяч в ноги, когда даже хромому слепцу не составляло труда подправить мяч в ворота, но наши умудрялись бить вокруг да около, но не в цель.

Это и дало повод гостям расхрабриться во втором тайме и провести несколько опасных вылазок к воротам «Океана», одна из которых завершилась таким неожиданным и хлестким ударом в «девятку», что лишь мастерство вратя Иваницова спасло наших от краха в этом и ряде других эпизодов.

Этот матч выявил слабость наших нападающих в реализации выгодных моментов. Похоже, их постиг синдром неуверенности в своих силах, отсюда растерянность в действиях, нерешительность, внутренняя запертость, скованность. Поэтому, несмотря на все превратности, удары судьбы, нападающим необходимо преодолеть несудачи, которые не бьются бесконечными. Переломным может стать сегодняшний матч «Зарей» — соперником честолюбивым, агрессивным в атаке, с которым надо держать ухо востро. Здесь нулевая ничья маловероятна.

Владивостокский «Луч» на своем поле также сыграл в этот день с «Зарей» ничью — 1:1.

Анатолий ЦВЫХ.

Сегодня — День пограничника С праздником!

МЫ ЗАКРЫВАЕМ МОРСКУЮ ГРАНИЦУ...

Одна из самых крупных морских пограничных бригад в России базируется в Находке. Корреспондент «НР» обратился к командиру бригады капитану 2 ранга Александру КОЛОМНЕЦ с просьбой рассказать об истории образования этого войскового соединения, как живут и как служат защитники рубежей нашей Родины.

— НАШЕ соединение существует с 1937 года, мы входили в Находкинский пограничный отряд, который раньше базировался во Владивостоке. В 39-40-х годах корабли были переданы в северную флотилию Тихоокеанского флота и перебазировались в Советскую Гавань. В 1945 году мы назывались Сахалинским дивизионом. В этом же году подразделение было награждено орденом Красного Знамени. С 1973 года дивизион преобразован в бригаду и по сей день существует как Сахалинское Краснознаменное соединение.

За этот период состав кораблей менялся несколько раз. На сегодняшний день корабли находкинской бригады самые современные, быстроходные в России. И по бытовым условиям, и по вооружению отвечают нынешнему уровню, способны решать практически все боевые задачи.

— А было ли в вашей части место подвигу? — Конечно, особенно при охране государственной границы после сорок пятого года. Тогда продолжался массовый браконьерский промысел в наших территориальных водах, и пограничники всеми силами сдерживали

этот вал. — Какой участок границы вы закрываете? — Сейчас мы держим под контролем все Приморье и дальние на север, начиная от Посыета, заканчивая Советской Гаванью, также оказываем помощь Курильскому соединению в охране Южных Курил, плюс двести морских миль экономической зоны в глубь моря. С 80-го года кораблями соединения было осмотрено более 15 тысяч советских и более 3-х тысяч иностранных судов с целью контроля за соблюдением правил пограничного режима и рыболовного промысла в экономической зоне Российской Федерации. Задержано более двух тысяч российских и 130 зарубежных плавающих, нарушивших законодательство.

— Владельцы этих судов каким-то образом наказывались? — В основном на них накладывались штрафы и, причем, существенные. Мы даем государству определенным весомый доход. Хотя финансируемся с бюджета, все равно материально частично себя оправдываем. Проведение в последние годы операций «Путина» показало, что есть исключительный

экономический эффект от данных мероприятий.

— За какие нарушения вы задерживаете рыбаков? — Нарушение практически сейчас одного вида — незаконный промысел рыбной продукции, укрытие улова. В середине этого месяца в районе мыса Гамово задержано наше российское судно, которое не было зарегистрировано ни в каких документах. На борту был живой краб, филе. При осмотре смотровой группы предлагалась взятка.

— Сейчас по всей стране в армии проблемы с личным составом. Ваши подчиненные отвечают профессиональным требованиям, которые нужны для охраны госграницы? — Мы берем личный состав с находкинского и анапинского учебных центров. Приблизительно уровень подготовки одинаковый. В этих школах, естественно, есть свои проблемы, и выпускники, конечно, не то что раньше. Профессиональная подготовка оставляет желать лучшего. Но офицерский состав внимательно следит за тем, чтобы техника и вооружение всегда были исправны. Это и спасает.

— Говорят, незаменимых людей не существует. Есть среди ваших подчиненных те, без которых трудно было бы обойтись? — Конечно, это офицеры — Николай Коротков, Николай Крижан, Сергей Голубев, Андрей Майбуров и другие.

Пользуясь случаем, я хотел бы поздравить их и всех пограничников с профессиональным праздником, пожелать им успешной дальнейшей службы и успехов во всем.

Беседавал Игорь САКАИ.

СЛУЖАТ ТРИ ТОВАРИЩА

ВРЕМЯ шло к обеду. На плац отдельного контрольно-пропускного пункта «Находка» въехала машина. Из кузова выскакивали молодые с розовощекими, распаренными лицами ребята. Здесь мы и познакомились.

Пограничник Виктор Угрюмов — коренной сельчанин из Тюменской области. Пошел после школы по стопам отца, стал механизатором, закончив училище механизации. Отец служил на Камчатке пограничником и в детстве рассказывал сыну о службе на границе. Поэтому колебаний в выборе рода войск у Виктора не было.

Его земляк Игорь Рудь призвался на службу в городе Сургут, где жил нефтяники, газовики, энергетики. После окончания училища трудился газосварщиком четвертого разряда в управлении буровых работ.

На Дальнем Востоке для него открылась новая жизнь с иной природой, людьми других профессий, что расширило его кругозор, углубило познания, обогатило новым опытом.

Через два года службы вернулся в родное село на Алтае пограничник Вячеслав Сергеев, и встречные земляки будут удивляться переменам, происшедшим за это время в облике того самого Славки, что когда-то босяком пашаном бегал по улицам, увлеклся автомобилями и стал шофером.

Настроение у парней бодрое, армейское: раздаются шутки, смех. В облике молодежи заметны выправка, удал, подтянутость, Пестрая зеленая новая форма ладно сидит на их оббитых фигурах. После бани не чувствуешь тяжести сапог. От военных брызжет молодостью и здоровьем. Это и понятно. После утреннего подъема прошли гимнастическая разминка, кросс, а в свободное время — атлетические упражнения в своем спортзале. Первостепенное внимание в части уделяется укреплению здоровья, закаливанию, накоплению физической мускульной силы по всем суворовским правилам.

Воины несут службу на прибрежной полосе поворов, причалов, судоремонтных заводов города. Встречают и провожают российские и зарубежные суда, проверяя документацию экипажей, пассажиров, различ-

ные грузы... Малейшие недостатки немедленно устраняются. Делается это молча, без эмоций, строго по уставу, всевозможные разговоры, получение презентов, дружеские улыбки и рукопожатия здесь исключены, поскольку воины ответственны за охрану государственной границы.

В течение суток, бывает, ведут досмотр нескольких судов у причалов, на рейде или в открытом море, чтобы не проникли или не выехали люди с неблагоприятными намерениями. Ведь наркотики, контрабанда, предметы антикварного искусства, валюта, драгоценности пользуются спросом во всем мире. Случаются и захваты судов террористами, как это случилось недавно с теплоходом на Черном море. Не случайно наши пограничники задержали в последнее время нескольких иностранных граждан с поддельными или с чужими паспортами.

По шесть часов каждый наряд несет охрану границы, остальное время — занятия, учеба, самоподготовка, свободное время, расплано по минутам. За боевой выучкой пограничников, повышением политической подготовки строго следят старшие офицеры надсовые командиры Н. Ермаков, И. Питков и другие, которые назначали свою профессиональную службу во времена прославленных Маршалов Р. Малиновского, Г. Гречко, когда в частях еще царил жупковский порядок.

Молодые воины также с почтением относятся к старшему прапорщику Сергею Добропоженко, который следит за порядком в подразделении. Вели огружает, так по делу, не за что обижаться, требует по справедливости. Нетерпим к расхлябанности старший лейтенант Николай Полозов. Он умеет поддерживать бодрость духа у воинов, всегда поможет в трудную минуту.

Наш разговор прервал сигнал на обед. Здесь умеют разнообразно и вкусно готовить.

Демобилизовавшись, разведутся тарии по домам. Цена армейской жизни в полной мере ими будет осознана на гражданке, о которой им будут напоминать пожелтевшие фотографии в потертых альбомах.

Анатолий ЦВЫХ.

У НАС таких центра два: в Анапе, которому в будущем году исполнится 60 лет, и наш. Выбор с размещением его в Находке не случаен: море, много места вдоль побережья, не занятого причалами, пограничный гарнизон... Строительство началось в 1986 году, а весной 1992 центр вынул первых 500 морских специалистов. Сегодня эта цифра уже исчисляется тысячами.

По проекту планировалось построить учебно-тренировочный комплекс с изучением элементов борьбы за живучесть корабля, летний клуб на 1500 мест, трибуна на зарму, стадион, большой госпиталь, включающий в себя современную поликлинику, стационар и инфекционное отделение, уйму подсобных помещений и др. объекты. В плане благоустройства озера Соленого город отвел центр место, где была задумка разместить водноспортивную базу. Словом, центр должен был стать жемчужиной Находки. Но грянула пе-

МЫСЛЬ О ЖЕМЧУЖИНЕ НЕ УМИРАЕТ

рестройка, и ручеек федерального финансирования превратился в стружку. Поэтому две трети проекта центра не реализованы.

Сегодня здесь пока действуют две школы. Обучаются ребята почти пять месяцев. За это время матросы должны не только втянуться после гражданки в новую жизнь, но освоить военную профессию, к примеру, рулевого сигнальщика или специалиста корабельных палубных устройств. И надо заметить, многим эта школа дается очень нелегко. Ведь учебный центр — первое армейское звено в их жизни, поэтому дисциплина кажется невыносимо строгой, большая физическая и умственная нагрузка.

— Поскольку в общеобразовательных школах, — рассказывает заместитель командира учебного центра капитан 1 ранга Владимир Торгу-

И ЗДАЛЕКА бросается в глаза необычный архитектурный ансамбль, расположенный на сопке возле озера Соленого. Многие горожане уверены, что здесь размещается школа прапорщиков. Такого мнения был и я. А теперь уточню — это пограничный морской учебный центр, где готовят специалистов по обслуживанию вооружения и техники кораблей погранвойск, выполняющих боевую задачу по охране государственной границы и исключительной экономической зоны России.

наков, — перестали преподавать начальную военную подготовку, большинство ребят никогда не видели автомат, кроме как в кино. Приходят физически неподготовленными для выполнения соответствующей программы. А здесь из них мы стараемся подготовить не только специалистов, но и просто физически крепких парней.

Казалось, ну зачем на корабле строевая подготовка. Однако ей также отводится очень много времени, чтобы человек в форме выглядел кра-

сивым и подтянутым. И руководству центра приходится прилагать массу усилий, чтобы достичь этой цели.

— Раньше, — сетует командир учебного центра капитан 1 ранга Николай Засыпин, — матросы как-то тянулись и чтечно клят, периодики. Теперь — не заставишь. Еще одна проблема нынешнего времени. Многие поступают к нам с дефицитом веса. Мы выделяем их в специальную группу, где значительно меньше нагрузка, ставим на допитание и таким об-

разом приводим в нормальное состояние. Как и все Вооруженные Силы России, мы испытываем определенные сложности. Только за продукты питания мы должны 1 миллиард 200 миллионов рублей. Благодаря руководству БАМРа, Находторга, хлебокомбината, других предприятий, а также главе администрации Виктору Гнездилову, мы находим взаимопомощие в решении многих вопросов.

В канун праздника я попросил назвать для газеты лучших людей воинской части. И Владимир Торгунаков охотно назвал своих коллег: капитанов 1 ранга Александр Момот и Юрия Помазуновского, подполковник Владимира Рубан, капитана 3 ранга Александра Симонова. Из рядового состава Владимир Борисович выделил командира отделения старшину 2 статьи Владислава Бу-

лычева. Благодаря его усилиям, подразделение всегда добивается наилучших показателей. Хорошо служит и старшина 2 статьи Виктор Таврин. Средства на обслуживание техники нет, а Виктор своими «золотыми руками» вместе с другими лаборантами восстанавливает, ремонтирует и постоянно содержит ее в порядке.

Для знакомства со школой мы с капитаном 1 ранга Юрием Помазуновским прошли по учебным классам, посмотрели оснащение. Оказывается, многого еще не хватает в наглядных пособиях. И военные были очень благодарны, если бы наши морские предприятия безвозмездно отдали им списанные дрели, шпильки, брашпиль, швартовы и буксирные устройства, такелажный инструмент, который был бы просто находкой в обучении.

Владимир ПАНТЮХОВ.

К 300-летию Российского флота

# ПЕРВЫЙ МАЯК В ЗАЛИВЕ АМЕРИКА

ПЕРВОЕ, что встречает суда при входе в любую бухту, — это маяки. Как добрые и верные друзья, они, невзирая на непогоду, указывают фарватер кораблям, беспокоясь об их безопасности.

Есть такой страж и в заливе Америка или, выражаясь морской терминологией, «...средство навигационного оборудования, которое характеризуется наличием: капитального сооружения башенного типа, светоскопического аппарата со стандартной дальностью видимости белого огня ночью не менее 10 миль, создающего круговое, направленное или векторное освещение, а также имеющего определенный характер огня». Это — из справочника гидрографа по терминологии.

Установление маяков и прочих морских знаков на Приморском побережье в начале XX века явилось одной из необходимых мер военного губернатора Приморской области в освоении новых российских берегов и в защите их от иностранного браконьерства. В фондах Центрального военно-морского архива в Санкт-Петербурге хранится много интереснейших документов, которые некогда были просто официальной перепиской чиновников. Главного морского штаба гидрографического управления, дирекции лоции и маяков Восточного океана.

Ксерокопии двух таких писем-предписаний стали экспонатами музея истории Находки, так как они напрямую связаны с установлением первых морских знаков в заливе Америка.

Находке первого военно-гидрографического поста в 1864 году и неудачной попытки финских переселенцев обосноваться здесь надолго, жизнь на берегах залива Америка затихает. Но гидрографы продолжают свою работу.

7 января 1903 года начальник Главного гидрографического управления генерал-майор Михайлов уведомил Главный морской штаб, что лодчанские ограждения в заливах Петра Великого, Посыет, Америка и Святой Ольги портятся, стаскиваются со своих мест или совершенно уничтожаются китайскими и корейскими шаландами, плавающими здесь в огромном количестве. Поддерживать же ограждения этого района в должном порядке директор маяков считает особенно важным и необходимым, ввиду того, что здесь часто маневрируют суда Тихоокеанской эскадры и плавают, тоже в большом количестве, суда всех наций, посещающих Владивосток.

Далее директором маяков ставится вопрос о необходимости иметь в распоряжении дирекции парового судна, катеров, ледоколов, второго лодманского ограждения района от Посыета до залива Америка в исправном состоянии.

Переписка такого рода довольно объемна и трудностей у морского

министерства было предостаточно. Например, еще в 1896 году в комиссии морского ведомства был поднят вопрос об улучшении судоходства и об обеспечении наиболее безопасного плавания морских коммерческих судов в районе залива Петра Великого. И хотя в эту комиссию было заявлено о необходимости установить знаки на островах Верховского, Дурново, на мысе Брюса и на мысе Астафьева при входе в бухту Находка, это не получило осуществления в течение десяти лет.

По этому поводу негласно военный губернатор Приморской области Гарольд Фуругельм в письме начальнику дирекции лоции и маяков Восточного океана от 5 мая 1906 года: «В настоящее время при выяснившихся условиях морского плавания по району залива Петра Великого, в интересах судоходства и безопасного плавания признаю настоятельно необходимым установить морские знаки: маяки-мигалки на островах Верховского и Дурново, маяк 6 разряда на мысе Брюса при входе в Славянский залив, маяк-мигалку на острове Орехова при входе в бухту Преображения и маяк 6 разряда на мысе Астафьева при входе в бухту Находка с круговым освещением».

Таким образом, мы можем считать этот документ свидетелем установления первого маяка в бухте Находка в 1906 году. Видимо, он располагался именно на месте современного маяка, но его внешний облик не сохранился. Зато нам известно, что он был 6 разряда с круговым освещением.

С праздником тебя, Маяк на мысе Астафьева! 300-летие Российского флота — это и твой праздник.

Марина КУДРЯШОВА, научный сотрудник музейно-выставочного центра «Находка».

Добрые строки

## Приняли радушно

Подопечным Светланы Васильевны Пустынной — кому за 70, кому за 80. Она заботится о них — покупает продукты, помогает по хозяйству. Работа, прямо скажем, не из легких. Встречают ее бабули по-разному. Но когда прихворнет кто, тут уж просто беда. Приходилось социальному работнику сопровождать больную в поликлинику порта Находка. Автобусы ходят по этому маршруту редко, а преодолеть дорогу на подъем и здоровому человеку трудно, а тут еле передвигающиеся ноги старушки.

В управлении социальной защиты проблему решили так — перевели страховые медицинские полисы бабуль в ближайшую поликлинику рыбаков. Здесь их приняли радушно. После длительного зимнего перерыва медики взяли обследовать «новеньких». Приветливое отношение, квалифицированная помощь и бесплатные лекарства — все это растрогало старушек до глубины души. Е. Тюленева, Т. Жукова, К. Мелехова и П. Молодых благодарят врачей Г. Петрухину, Н. Беляеву, Т. Соловьеву за чуткое отношение.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА

## ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, без осадков, ветер умеренный. Температура 23—25 градусов тепла.

— Как Вам понравилась Находка?

— Это, наверное, единственный город во всей России, про который можно сказать, что он имеет такую благодарную и сердечную публику. Я думаю, что сегодняшний концерт был большим праздником и для меня, и для пришедших сюда поклонников.

— Вы добились в своей жизни всего, чего хотели?

— Многого, но не всего. Я хочу, чтобы у меня выросла достойная дочь. Чтобы я могла ею гордиться и она не доставляла столько хлопот, сколько я доставляла своим родителям.

— Что бы Вы пожелали нашим горожанам?

— Я желаю всем огромного счастья. Сейчас приближается выдающийся праздник — трехсотлетие Российского флота. Я с ним вас поздравляю. Это большое событие в стране, и мне бы хотелось, чтобы оно совпало с выборами. Желаю россиянам, чтобы у них был достойный президент и коммунисты на этих выборах не победили.

Игорь САВАН.

## СПОРТ

### Легкая атлетика

## Наперегонки с ветром

НА СТАДИОНЕ «Водник» состоялась легкоатлетическая «шведская» эстафета среди школьников. Это был интригующий, захватывающий поединок самых быстрых спортсменов города, в котором надо было показать не только высокую скорость, но и тактическую гибкость, расчет.

Спортсменки соревновались в эстафете 400, 300, 200 и 100 метров. В четырех командных забегах лучший результат показали ученицы школы № 5, сумевшие опередить сильный квартет 25-й школы.

Большой неожиданностью стало выступление спринтеров коррекционного детского дома, занявших третье место, равнозначное победе.

В составе победительниц школы № 5 выступали Катя Мальцева, Валя Красная, Кристина Прудченко, Инна Черненко.

Уверенно выступали на дистанциях 800, 400, 200 и 100 метров ребята школы № 8, 12, и 24, выставившей младший состав, который скоро будет лидировать в городе, интерната.

И все-таки сегодня сильнейшими в эстафете являются спринтеры школы № 3. Буквально вихрем промчались на всех дистанциях Кирилл Спириин, Ярослав Захаров, Алексей Мельников, Андрей Попов. Они стали победителями.

Хорошо выступили «вечно вторые» спортсмены школы № 25. Третий результат — у юной десятой школы.

### Баскетбол

## Центровой из поднебесья

СОСТОЯЛОСЬ весеннее первенство города по баскетболу среди мужских команд.

В финальном матче за звание чемпиона встретились команды ТОО «Приско-Экофил» и СП «Дальинтермет». В упорном, жестком поединке трудную победу со счетом 69:63 одержали баскетболисты «Приско-Экофила». Они переломили ход поединка в свою пользу во многом за счет удаления с площадки ведущих игроков соперника Александра Качанова и Андрея Евдокимова.

Самым результативным игроком встречи стал Дмитрий Рудой, набравший 42 очка. Интересно, что этот разносторонний молодой игрок закончил Дальрыбвтуз и теперь работает главным инженером, но не забывает занятия спортом со школьных пор.

В составе победителей выступали Дмитрий Ельмин, Павел Рассоланко, Юрий Божков и другие.

## Финал с привкусом горечи

ЕДВА НЕ ДОТЯНУЛИ до абсолютного успеха баскетболисты мужской команды «Приско-Экофил» на завершившемся кубке края в Арсеньеве.

Они поочередно победили с крупным счетом команды Арсеньева, Спасска, Лесозаводска, Уссурийска и с уверенностью в успехе вышли на решающий матч с командой Дальрыбвтуза.

Однако победные фанфары прозвучали в честь студенческой команды, одолевшей наших земляков со счетом 68:55. Наша команда пока довольствуется вторым местом, а третий показатель в турнире — у спортсменов Арсеньева.

### Настольный теннис

## Третье место — не предел

ПОЧЕТНОГО результата добились однанадцатиклассницы СШ № 9 воспитанницы тренера Алексея Ибрагимова — Аня Екимова, Лена Сергеева, Лена Кисель — на краевых соревнованиях теннисистов в Спасске, занявшие командное третье место, за что в награду получили великодушный кубок.

С минимальным счетом они проиграли сборной Владивостока, ставшей второй. Чемпионские награды получили спортсменки Дальнегорска.

Однако в личных соревнованиях свои относительные неудачи наши девушки компенсировали с лихвой, все они вошли в пятерку сильнейших в крае.

Анатолий ЦВЫХ.

У нас в юстях

# ЛЮБА-ЛЮБОНЬКА, СНОЙ НАМ, ГОЛУБОНЬКА...

НЕДАВНО в Находке с концертом побывала американская звезда российского происхождения Любовь Успенская. Горожане старшего поколения, наверное, помнят, как в начале восьмидесятых эту певицу фактически отстранили от концертной деятельности. И записи с ее песнями можно было купить или перенести только из-под полы. Но времена меняются, и вот ранее запрещенная певица собственной персоной у нас в городе.

Несмотря на то, что в этот вечер было промозгло и на улице шел дождь, и билеты стоили не дешево, зал был забит до отказа. Как говорится, полный аншлаг. Начало концерта певного задержали. Но публика не расстраивалась и с нетерпением ожидала заморскую диву. Ее появление было встречено шквалом оваций. В репертуаре Любы много новых песен, сильно отличающихся от тех эмигрантских, на которых Успенская сделала себе имя.

Местные поклонники Успенской были забавны. Один, изрядно приняв «на грудь», пытался помочь спеть Любе бластную песню про жизнь воровскую, за что и был любезно выпровожен со сцены телохранителем. Другой — весь концерт дарил певице цветы, в промежутках между песнями бегая за ними до ближайшего базарчика. А когда он предлодил в подарок золотой перстень, сама Успенская и зрители были приятно удивлены такому широкому жесту от

горячего почитателя. Кстати, он при вручении знаков внимания что-то нашептывал «звезде» на ухо, на что она в микрофон отвечала: «Приду». Куда парень приглашал певицу, корреспонденту «НР» узнать не удалось, так как он в конце вечера скрылся в людской массе. Все действие произошло в теплой обстановке, и в конце представления Успенская заявила, что Находка для нее — находка. Местная пресса практически в полном составе решила помучить певицу после концерта своими вопросами. Но, к сожалению, время ее пребывания в «Руси» было ограничено. Любе предстояло еще выступить в ресторане «Находка» перед более богатой публикой. И поэтому лишь на выходе журналистам удалось задать три небольших вопроса:

**МЕНЯЮ**  
(М 178) Част. дом в р-не СТО «Тойота» на кв. или а-м или ПРО. ДАМ Т.: 4.67.75, 4.69.23  
УАЗ-3962 с двый кузов, новый двигатель на термос или микроуазовик в хорошем тех. состоянии. Тел. 91-3 88 8 (265).

**ПРОДАМ**  
ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС Т. 4.23.54  
(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М. 400 В МЕШКАХ ПО

33000 РУБ Тел 4.69.01

3-комн. квартиру новой план рядом есть гараж (3 этаж балкон лоджия, рядом остановка) по ул. Пограничной, недорого. Т. 2-59-76

Морозильную камеру, водонагреватель на 80 л (Гречия), оверлоги (производственные и бытовые), швейную машину «Чайка», диктофон «Олимпус» на микрокассетах. Т. 2-94-4-87, 4-37-20.

Холодильник и мороз. камеру «ГолдСтар». Т. 4.70.40.

(П 1068) Полдома на Ленинской (43 кв. м, 3 комн., 6 с.). Т. 4.52-98 с 19 до 22.  
(П 1064) Разборн. мет. гараж. Т. 4-88-13.

(П 944) А-м «ММС Мираж», 89 г., б-п, выпл Т. 2-37-62.

(П 956) Гараж за такспарком 3,5x8,5 (подвал, яма) за 4000 дол. Т. 5-81-44.

Недостроенный гараж в р-не МЯК, недорого. Т. 4.29-54.

(П 968) А-м ГАЗ новый, бортовой; мет. гараж, столы офис. (Япо-

ния) Т. 5-74-52.  
(П 984) Дом. Тел. 5-64-92.

(П 970) М-г «Мазда» 87 г., 1,5 т, реф. «Т Хайс», 87 г., 1 т недорого. Т. 5-89-84

(П 982) А-м «Тойота Корса», 88 г. Т. 7-06-10.

(П 992) Кап. гараж по ул. Рыбацкой. Т. 2-46-04.

#### РАЗНОЕ

(Р 523) СДАЕТСЯ 1-комн. кв. на Арсеньева; т. 7-05-57.

(Р 446) Сантехработы. Т. 2-12-53.

(Р 498) СНИМУ 2-комн. кв. с тел. на 1 год.

Т. 5-67-24 в раб. вр. 4.21.66 вечером.

(Р 504) СДАМ 2 комн. кв. Т. 2-78-86 вечером.

(Р 514) КУПЛЮ шифер, недорого. Т. 5-89-84.

(Р 428) КУПЛЮ кирпич. Т. 4-73-60 днем. 5-87-34 вечером.

(Р 332) ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ населению и организациям. Т. 4-73-60.

(Р 442) Зарядка п. п. п. Т. 5-69-23.  
(Р 444) КУПИМ недорого небольшой дом.

Т. 4-54-34.  
Уроки англ. Ул. Фрунзе 18-53 после 18.

(Р 450) СДАЕТСЯ 2-комн. кв. с тел. по Пограничной Т. 4-09-89.

(Р 456) УСЛУГИ репетитора англ. языка. Т. 2-85-05.

(Р 518) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка на имя Прокопенко Алексея Алексеевича считать недействительным.

(Р 440) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка, выданный капитаном НМРП на имя Сидорова Б. А. считать недействительным.

#### БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ»

купит и продаст акции

АО: «ПМП», «ДВМШ», «ПСРЗ».

Тел.: 2-08-17. Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

#### ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!

Продается база по переработке леса со всем оборудованием и автомобильной техникой. Мощность 10,4 тыс. куб. м в год. Рядом подъездные пути. Обращаться по тел. 4-69-49 с 9 до 17 час., или: ул. Портовая, 17, офис 32.

#### ФИЛИАЛ КАБАРОВСКОЙ ФИРМЫ

Любые изделия из металла и дерева для домов, квартир, коттеджей, приусадебных и дачных участков.

**АДРЕСА ПРИЕМНЫХ ПУНКТОВ:**  
Ост. «Заводская», ул. Нахимовская, 19.  
«Трансагентство» Тел. 5-93-02  
Ост. «Бархатная», ул. Постышева, 22. Торговый центр «Архим». Т. 4-32-03

Предлагаем к реализации ОПИЛКИ.

Уважаемые руководители магазинов и предприятий!

Официальный представитель «Леванте» и «Голден Леди» предлагает в большом ассортименте КОЛГОТКИ НА ЛЮБОЙ ВКУС Оптом и мелким оптом. Цены низкие. Обращаться по тел. 4-07-68. Адрес: Озерный б-р. 16, 5 этаж, комн. 11. Мы ждем вас!

**ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ:** сетку-рабицу; масло подсолнечное российское — в бочках; масло рапсовое — бутылки полиэтиленовые; стекло оконное размером 2,3x1,5; муку высшего и 1 сорта; плитку облицовочную 11 расцветок; тосол зимний; линолеум; дизельные электростанции АДП-100, автомашины «Волга» ГАЗ-31029; вино молдавское; столы письменные. Обращаться по тел.: 4-92-14, 4-98-68.

**У ВАС ПЛОХИЕ ДЕРЕВЯННЫЕ ОКНА?** Мы поможем приобрести и установить АМЕРИКАНСКИЕ ПЛАСТИКОВЫЕ РАМЫ, разработанные для условий Аляски!

#### ПРЕИМУЩЕСТВА:

- не гниют и очень долговечны;
- не надо красить (потому что пластиковые);
- оригинальный дизайн (необычная система открывания);
- соответствуют российским стандартам;
- широкий диапазон размеров и форм.

По вопросам приобретения и установки обращаться по тел.: 4-06-70 или по адресу: Озерный бульвар, 16, к. 10.

(Н 1087) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ мясной свежемороженый без головы. Тел.: 4-09-16, 4-09-50.

(Н 1097) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ муку хлебопекарную в.с. 1 с., сухофрукты. Цены — много ниже рыночных. Тел. 4-37-23, ост. «Бархатная», УПТК ДМГС.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

#### Радио каждого "Свободная Находка"

1584 КГц средних волн

Наш адрес:

г. Находка, ул. Спортивная 6, каб. 207  
Тел.: для размещения рекламы 2-53-30  
Тел.: прямого вещания 5-99-88

**ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА № 2** объявляет набор учащихся 9-12 лет в 1 класс и 7-8 лет в подготовительную группу.

Приемные экзамены: с 9 и с 14 час. 30 мая — живопись. 31 мая — композиция.

При себе иметь: бумагу, краски акварельные, кисточку, ватки, карандаш, баночку для воды. Адрес школы: ул. Малиновского, 13 (ост. «Бархатная»). Тел. 4-28-42.

(Н 371) УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Центр теле-, видео-, аудио- и бытовой техники «ЭЛЕКТРОНИКА» приглашает посетить свои павильоны. Широкий ассортимент, низкие цены, годовой гарантия, высокое качество, доставка на дом — залог вашей удачной покупки!

Наш адрес: ул. Лермонтова, 32, к-т «Русь» 1 этаж; тел. 2-34-47 с 10 до 19 час., без обеда и выходных; м-н «Альбатрос» — ул. Пограничная, 113, выходной — воскресенье тел. 5-68-76.

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЖАЛЮЗИ** — алюминиевых, пылеотталкивающих, с покрытием, любого цвета и размера, европейские комплектующие. Стоимость 1 кв. м — 120000 руб. Телефон: 2-34-57.

#### Обои, керамическая плитка, линолеум, краска

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.

Половое покрытие для производственных помещений, навесные потолки, сухая штукатурка, жидкие обои, краски: эмали, вододисперсионная, суринк, лак, олифа, шпаклевка, нитроэмаль для металла.

Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, Находкинский пр., 62. Тел. 2-75-98.

П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143). Тел. 52-64-15 или через пейджер: 4-73-10 для 12-0-74.

(Н 960) АО «МЯСОКОМБИНАТ «НАХОДКИНСКИЙ» реализует оптом мясо говядины 1 категории производства России по цене 13500 руб. за кг.

Обращаться: г. Находка, ул. Свердлова, 10, отдел сбыта; тел. 4-99-51.

(Н 1084) ПРОДАЮТСЯ квартиры в строящемся кирпичном доме. Срок сдачи — второй квартал 1996 г. Телефон 4.20.86.

(Н 953) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери. Тел. 4-32-33.

(Н 1082) ОРГТЕХНИКА ОТ «КСЕРОКС»: копиры, факсы, пишущие машинки, расходные материалы к ним.

Предлагаем различную бумагу, самоклеющиеся этикетки, пленки для принтеров, канцтовары. Официальный дилер АО «Лангерт» — т. 4-53-43.

(Н 1106) УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

К вашим услугам продовольственный магазин «ФОРТ» в Северном микрорайоне по ул. Кировской. Магазин работает круглосуточно. Предлагаем посетить наши магазины!

(Н 1062) ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ РЕСТОРАНОВ, кафе, столовых, закусочных, АО «Гормолокозавод» «Находкинский» осуществляет оптовую продажу сливочного мороженого в ассортименте расфасованного по 10 кг. Отпускаемая цена 12000 руб. за 1 кг. Возможна доставка. Спешите сделать заказ на недорогое мороженое по тел. 4-76-09.

ТОО «НАХОДКАГРАЖДАНСТРОЙ» приглашает организации и предприятия принять участие в долевом строительстве административного здания в районе Центральной площади. Обращаться: ул. Школьная, 7; тел. 4-04-45.

(Н 1028) Клуб собаководства «РОТВЕЛЕР И ДРУГИЕ» благодарит коллективы «Телевидения Находка», газеты «Реклама плюс ТВ» и радио «Свободная Находка» за помощь в проведении выставки собак «Фаворит-96».

(Н 1029) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИОБРЕТЕТ электр. или дизельный воздушный обогреватель, доску 5 см — хвойных и твердых пород.

РЕАЛИЗУЕТ шлакоблоки, производит ремонт офисов и квартир; изготавливает дверные блоки, рамы на балконы, плинтус, облицовку и др. Обращаться по тел.: 5-68-40, 5-97-39.

(Н 1030) ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ВЛАДИВОСТОКСКОГО ЛВЗ в г. Находке отпускает спиртные напитки по ценам ликеро-водочного завода. Также в продаже постоянно отечественные и импортные сигареты: «Бонд» — 2750 руб., «Магна» — 2680 руб., «Винстон» — 4600 руб., «Монте-Карло» — 2260 руб., болгарские — 1720 руб., «Прима» (С.-Петербург) — 870 руб., «Б. Канал» (С.-Петербург) — 810 руб., и другие до 30 наименований, кроме того кондитерские изделия, лечо, томаты, огурчики и многое другое.

Обращаться по тел. 4-53-70 или в маг-н «Погребок» — Малиновского, 9а.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

**ТЕЛЕФОНЫ:** приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 4052. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.